
 جامعـــــــــــــــــــــــة المنارة

 عملي -كترونية لوالا كهربائيةالدارات ال                                                                                                        ـــــــــــــــــة الهندسة    كليــــــ

 قسم المعلوماتية

 

 
/https://manara.edu.sy 1 

 

 

 

 

 

 

 

 الدارات الكهربائية والالكترونية

 محاضرة عملي

 السابعةالمحاضرة 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إعداد:

 م.محمد عيسى م.بسام حسن م.همام ياسين

 إشراف:

 د.فادي غصنه

 

 

 

https://manara.edu.sy/


 جامعـــــــــــــــــــــــة المنارة

 عملي -كترونية لوالا كهربائيةالدارات ال                                                                                                        ـــــــــــــــــة الهندسة    كليــــــ

 قسم المعلوماتية

 

 
/https://manara.edu.sy 2 

 

 

 :ونورتون نظرية ثيفيننباستخدام  حل الدارات الكهربائية

 :خطوات حل المسألة 
 
 (.a,bإيجاد نقاط القطع في حال لم يتم تحديدها في المسألة ) -1

 thRإيجاد مقاومة ثيفينن  -2

 thVإيجاد جهد ثيفينن  -3

 حساب التيار المطلوبرسم مكافئ ثيفينن ثم  -4

 

 E=120V, R1=40, R2=20, R3=10: حيث لدينا لتكن الدارة التالية: 1مثال 

 

 

 

 

 

 

 بتطبيق نظرية ثيفينن R3حساب التيار المار في المقاومة  -1المطلوب : 

 أوم. 30بمقاومة قيمتها  R3ما هي قيمة هذا التيار في حال بدلنا  -2     
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 :thRبداية محددة هي نقط القطع على الدارة بالتالي علينا حساب 

 منبع الجهد بسلك لأجل حساب المقاومة فتصبح بالشكل: نعوض

 

 أنهما على التفرع فتكون القيمة الناتجة:نلاحظ 

=(40*20)/(40+20)=13.33 ohmthR 

 لذلك نطبق كيرشوف في الدارة التالية:  abVوهو جهد  thVالآن نوجد جهد ثيفينن 

 

 I2=R2V*2فإننا نستطيع حساب التيار الكلي ثم حسب  VabV=2نلاحظ أن 

)=120/60=2 A2+R1=E /(R2I 

=20*2=40 V2*I2=V2=RthV 
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 دارة مكافئ ثيفينن تكون:

 

  نحسب التيار المار:

1.71 A (13.33+10) =)= 40 / 3+Rth/ (R th=V3I 

 :أوم 30في حال كانت المقاومة 

A 0.92 ) =30)= 40 / (13.33+3+Rth/ (R th=V3I 
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 b.و   a اوجد دارة نورتن المكافئة بين :2 مثال

 

 :  Rnنحسب 

 
Rn= (8+4+8)//5=4 ohm 

 

حيث  5 يؤدي الى اهمال المقاومة مما b و a ذلك عن طريق قصر النقطتين  : يتمInنحسب التيار 
 :تصبح الدارة كما في الشكل
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 وبتطبيق نظرية الحلقات

  من الحلقة الأولى لدينا

I1=2A  (1) 

 من الحلقة الثانية :

12=4*(I2-I1)+16*I2 

12=20*I2-4*I1   (2) 

: 2في     1نعوض   

I2=1A 

 بالتالي سيكون   

In=1A 

 :مكافئ نورتونمنه 
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